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Neojalmik minden nap a hétiS t. 
ünnep ntinl napok kivételével,

Sierkesztdsíg éa kiadóhivatalt

Nagyvárad, Apácza-utcz* 3.

Asierkesitéségkexlratok vússaadúta 
vagy megdnéaére nem vállalkoiik.

Előfizetések és hirdetések • 
kiadóhivatalhoz íntésendők.

Jffppe» «»óm ára S fllltr.

A szőlőtermés és az agrárprogramra.
Magyarország szőlőbirtokosainak a 

száma körülbelül 450.000. A segédmun­
kások figyelembevételével 670.000-re te­
aetjük a bortermelésben érdekelt csalá­
dok számát. Egy családot átlag négy lé­
lekkel számítva, azt látjuk, hogy közel 
három millió lakos jövedelmének egyedüli, 
vagy legfőbb forrása a bortermelés.

Már ez a számadat is eléggé mutatja, 
hogy milyen óriási jelentősége van ná­
lunk a bortermelésnek és milyen fontos 
ránk nézve az, hogy termett borainkat 
jól értékesíthessük.

Sajnos lelkiismeretlen borpancsolók 
óriási károkat okoztak a magyar szőlő­
termelőknek azzal, hogy hamisított italo­
kat hoztak forgalomba és a magyar bo­
rok hírnevét megrontották, fogyasztóinkat 
visszariasztották. Kiszámíthatatlan kárt 
szenvedtünk e miatt.

Csak legújabban kaptunk ezek ellen 
a visszaélések ellen hatékony törvényes 
védelmet az 1908. évi bortörvényben, 
mely a pancsolásnak és hamisításnak 
minden fogását büntetésekkel sújtja.

De alig lépett életbe ez a törvény, 
már is mozgolódni kezdettek ellene 
egyes kereskedői körök. Panaszkodnak a
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Szerelmi őrjöngés.
Irta: T. Crutchley.

Beszélgetés közben végre Spa-ba érkeztek. 
Mikor a csarnokba léptek, a gyorsan körülte­
kintő ezredes egy gyönyörű szép szőke nőt 
pillantott meg, aki pongyolán hátradőlve ült 
kényelmes karosszékében. Arthur előlépett és 
bemutatta:

— Engedje meg, hogy nagybátyámat be­
mutathassam. Mrs. Laurier — Brough ezredes.

A nő felállt és bizonyos félénkséggel ke­
zét nyújtotta az ezredesnek. Gondos öltözéke 
kiváló ízléséről tanúskodott. Az arcán jelent­
kező indiszkrét vonalakat, idő előtti redőket a 
beállott estszürkület láthatatlanná tette. Az ez­
redes leplezetlen csodáikozássil bámulta a feje­
delmi termetű asszonyt.

— Laurier . . . Laurier! —ismételte élén­
ken. — Talán Charlie Laurier rokona, aki a 
huszonegyes lovasoknál szolgált.

A nő mosolygott, de szürke szemeiben 
gyanú és bizalmatlanság lappangott.

— A férjem volt! — válaszolta erőltetett 
nyugalommal.

törvény szigorú intézkedései ellen, azo­
kat a kereskedelem ellen intézett me­
rényletnek nevezik s minden erejüket 
megfeszítik, hogy visszacsinálják azt az 
aranykorszakot, mikor az Engel-féle ke­
reskedők nagy vagyont harácsolhattak 
össze a borpancsolásból.

Ezt a mozgalmat, mint a közzétett 
agrárprogramra javasolja, teljes erélylyel 
vissza kell utasítanunk.

A tiloxera által elpusztított szőlők j 
helyreállítása óriási áldozatokba kerül s | 
most, mikor gazdáink a tengernyi mun- | 
kát és pénzt befektették odajutottak, 
hogy nem tudják boraikat eladni. A leg­
finomabb hegyi borokkal telt hordók 
garmadája hiába várja a vevőt. Nemcsak 
a külföld vesztette el bizalmát boraink 
iránt, de a belföldi fogyasztás is romlott. 
Mert hiába adja a gazda olcsón a mus­
tot, a kisfogyasztó mégis alig bir tiszta 
és olcsó borhoz jutni. Kap ellenben 
drága pénzért hangzatos név alatt olyan 
élvezhetetlen folyadékot, mitől nem hogy 
megjönne, de elmegy a kedve. A szőlő- 
kölcsönökkel terhelt gazda pedig majd 
megfullad a saját nyakán maradt bo­
rában.

Ilyen viszonyok között úgy a terme­
lőknek, mint a fogyasztóknak óriási ér- ,

— örvendek, hogy megismerhettem ! — 
mondta az őrnagy őszinte elragadtatással. — 

zives engedelmével majd elbeszélgetünk a 
régmúlt időkről. Mindenekelőtt azonban, kérlek 
Arthur, vezess a szobámba, hogy lerázhas 
sam magamról az utiport.

Hallgatagon indultak a lépcsőn felfelé. 
Arthur izgatott volt. Mialatt egy szolga a ruhá­
kat kicsomagolta, a fiatal lord idegesen járt 
fel-alá a szobában.

— Bácsikám, ismerte Laurier urat ? — 
kérdezte mikor már az ezredessel magára 
maradt.

, “ H°gy ismertem-e ? Együtt szolgáltunk 
és ő volt az ezred legvigabb, legkedélyesebb 
fickója. De az már régen . . . nagyon régen 
volt ...

II.
Lady Haylings csak az est beáltával sza­

kíthatott magának időt sógorával egyedül be­
szélhetni, noha erre már korábban is kereste az 
alkalmat.

— Mit tegyünk ? — kérdezte kétségbe­
esetten, mialatt aggályos könyek gyüleu,lettek 
szemeiben. Az ezredes megfog, a a kezét és 
udvariasan simogatta. Részvétteljes tekintete vi­
gasztalóig hatott a kétségbeesett anya fáj­
dalmára.

deklik, hogy a berkezelés tisztaságát és 
a forgalomba hozott italok valódiságát a 
lehető legéberebb ellenőrzés biztosítsa. Az 
erre szolgáló törvényes védelmet tehát 
nemhogy feladnánk, sőt közérdekből an­
nak teljes szigorral való végrehajtását 
követeljük.

A borpanosolás ellen védekezünk 
azzal is, hogy magas vámokkal igyeke­
zünk megnehezíteni a mazsolaszőlő be­
hozatalát, mely kiválóan alkalmas a bo­
rok édesitésére. Az igy édesített borokat 
azután hegyi borok elnevezése alatt hoz­
zák forgalomba s ezzel hegyvidéki ter­
melőinknek tisztességtelen és tűrhetetlen 
versenyt okoznak.

Régi törekvésünk a boritaladó tör­
lése, vagy legalább leszállítása. Ezt a 
követelést fenntartjuk a jövőben is. Meg­
győződésünk, hogy ennek az adónemnek 
törlése után nagymértékben emelkednék 
a borfogyasztás s a fejlődő szőlőtermelés 
még sok ezer és ezer magyar családnak 
biztosíthatna megélhetést. A szőlőterme­
léssel foglalkozók adózóképessége pedig 
növekednék úgy, hogy amit az állam­
kincstár a vámon elveszít, azt csakhamar 
a réven nyerné meg.

Minden intézkedés, mely a borter­
melés érdekét szolgálja, tulajdonképpen

— Azért hívtam meg önt, hogy gyó­
gyítsa ki Arthurt a szerelmi őrjöngéséből és 
ön éppen az ellenkezőjét cselekedte! — mondta 
szemrehányólag.

— Nos, mit cselekedtem ?
— Még tápot nyújtott Arthur őrjöngésé­

nek, mert az egész este annak a nőnek udva­
rolt és feltűnően csak vele foglalkozott.

— Hisz az természetes, édesem, mert önön 
kívül, mrs. Laurier az egyetlen szép asszony- 
szeméíy az egész házban.

— Reményiem, kedves rokon, nem azzal 
a szándékkal jött, hogy kizárólag őt szórakoz­
tassa. Ezt az eljárását — engedje meg, _
mégis csak különösnek tartom.

— Ön igaztalan velem szemben, holott 
köszönettel tartozna azért, hogy a négyszem­
közti találkozást megakadályoztam,

— És ezzel azt a feltevést érlelte Arthur- 
ban és valószínűleg a nőben is, hogy szerelmü­
ket helyesli. Az az asszony, olyan kárörvendve 
nézett rám, mintha azt mondta volna: »Lám, a 
bácsit is megnyertem ügyemnek!« Mi fog most 
történni az ön elutazása után ? Én feltétlenül 
megbíztam az ön diplomáciai ügyességében.

En pedig az ön természetes eszében, 
Florence. Nem volt tanácsos Arthurt erre az 
unalmas helyre hozni, ahol messze földön mrs.

Tavaszi értesítő!
Szives tudomására hozom a m. f. 

hölgy közönségnek, miszerint

eredeti párisi modell kalapjaim 
megérkeztek és azok üzletemben bár­
mikor megtekinthetők.

Kedvező párisi összeköttetéseim 
révén abban a helyzetben vagyok, hogy a 
versenyt fel vehetem a fővárossalsi.

Teljes tisztelettel:

ÚJHELYI RÓZA
női kalap különlegességi üzlete

NAGYVÁRAD RÁKÓCZI ÜT
TELEFON 130 = TELEFON 130
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a szociális politika körébe vág, mert a 
szölőmivelésben érdekeltek túlnyomó 
része kisbirtokos, akiknek gazdasági és 
társadalmi helyzetén javítani mindenek- 
fölott álló kötelességünk.

A politikai helyzet.
A munkapárt minisztereinek álláspontja a 

választói jog kérdésében annyira kiélesedett, 
hogy azok elsimítása elsőrendű feladat. Bizo­
nyos, hogy ez ellentétek első eszköze lesz a 
főlseg budapesti tartózkodása s a királyi ki­
hallgatások célja épp az ellentétek áthidalása- 
lesz. Értesülésünk szerint a fölség pártkülömb- 
ség nélkül szólítja maga elé a pártok vezéreit 
A király Budapestre a jövő hónap negyedikén 
érkezik. Újból lesznek kihallgatások és hosszú 
tárgyalások és valószínű, hogy a dolog ad­
dig annyira megérik, hogy május tizedikén, 
amikor elérkezünk az országgyűlés összehívá­
sának utolsó terminusához, már más kormány 
fogja az összehívó királyi kéziratot ellen­
jegyezni.

Khuen a királynál.
Khuen-Héderváry miniszterelnök ma déli 

egy órakor Bécsbe érkezik és délután két óra­
kor a király kihallgatáson fogadja. Az eddigi 
intézkedések szerint a miniszterelnök még ma 
délután a Semmeringre megy, hol néhány na­
pot fog üdülés céljából eltölteni.

Zichy és Lukács Bécsben.
Zichy János gróf vallás- és közoktatás­

ügyi miniszter tegnap este Budapestről Bécsbe 
érkezett.

Lukács László dr pénzügyminiszter teg­
nap este 5 óra 40 perckor Semmeringből 
Bécsbe érkezett. A közös miniszteri tanácsko­
zás elhalasztására vonatkozó táviratot csak az 
utolsó órában kapta meg és így utazási tervét 
nem változtatta meg, hanem Bécsben bevárja

Laurier kivételével alig találhat más nőt, aki­
nek udvarolhatna.

— Én egészségem helyreállítása szempont­
jából jöttem csak idei Mondja, milyen ered­
ményt remél mai viselkedésétől?

— Azt magam se tudoml Önre bízom, 
hogy értesítsen majd róla, mert én holnap 
már elutazom.

— Már holnap ? Es itt hagy engem vigasz­
talanul ?

— Ne nyugtalankodjék kedves Florence. 
Az :lyen kényes ügyet nem szabad elhirtelen- 
kedni. Arthur — úgy látszik — még habozik, 
mert nyílt ellenkezésemet — melyre bizton 
számított — nem tapasztalta részemről. Azután 
már derengeni kezd nála a meggyőződés, hogy 
nem ugyanazon nemzedékből származnak. A 
legtöbb ember, akiről társalgás közben a nővel 
szándékosan megemlékeztem, már régen meg­
halt. En azonban feltámasztottam őket, csak 
azért, hogy Arthur a saját ifjúságának tudatába 
jusson.

— Ezt okosan tette, de mi történik, ha 
ön most eltávozik ?

— Számításom szerint a szerelmi őrjön­
gés most már a higadtabb g ndolkodásnak ad 
helyet. Ha pedig ez meg nem történnék, úgy 
önnek kellene ujibb, fiatalabb környezetről 
gondoskodnia. Ha szükség lenne rám készség 

Khuen Héderváry gróf miniszterelnököt és 
csütörtükön délután Budapestre utazik vissza.

Tisza Szatmárit.
Tisza István gróf Kereszlszeghi Lajos 

szatmári munkapárti jelölt támogatására va­
sárnap délután Szatmárra érkezik. A Pannonia 
szálló dísztermében gyűlés lesz, melyen Tisza 
István gróf is beszélni fog. A rend fenntar­
tása érdekében a szükséges intézkedések meg­
tétettek.

Héderváry audienciája
Héderváry miniszterelnök 2 órakor jelent 

meg a királynál kihallgatáson. Az audiencia 
másfél óráig tartott, mely után Héderváry Ló- 
nyai altábornagyot az újonnan kinevezett fő- 
szállásmester látogatását fogadta. Később Lu­
kács jelent meg a miniszterelnöknél, akivel egy 
félóráig tárgyalt. Az audienciáról a hivatalos je­
lentés annyit közöl, hogy a király nagyon ke­
gyesen fogadta Héderváryt, aki a folyó politi­
kai ügyekről tett jelentést az uralkodónak. A 
miniszterelnök az éjjel utazott el Bécsből.

Választási mozgalmak.
Karhatalmat kérnek mindenfelé.
Teljes erővel folyik mindenfelé a válasz­

tási előkészület. A jelöltek kortesei elárasztanak 
minden kerületet és kortesnyelven szólva dol­
gozzák a szavazókat. Ez a munka, Jamit a 
különböző pártok jelöltjei érdekében kifejte­
nek, valósággal lázban tartja a községeket. 
Régen nem volt már oly heves készülődés 
választások előtt, mint amilyen most folyik. A 
kortesek munkájától a lakosság még a tavaszi 
munkáját sem képes végezni. N !in egy köz­
ségben van úgy, hogy a kortesek kimennek 
a szavazók után a mezőkre és ott is kapaci­
tálják őket.

Nincs az a szavazó a vármegyében, aki 

gél eljövök megint, de azt hiszem, most már a 
betegség sima lefolyású lesz. Jó éjt Florence.

Másn p, a késő délutáni órákban előállott 
az automobil, mely az ezredest a vasúti állo­
másra szállította. Míg a többiek a házban tar­
tózkodtak, az ezredes, — mintha csak véletle­
nül tenné, — néhány szót váltott a soffőrrel, 
aki szakmájában kiváló ember volt:

— Itt van egy szovereing — mondta az 
ezredes. — Ha az automobilt az állomásról 
visszajövet olyan baleset zri, mely legalább 
háromnegyedórai késését biztosítja, akkor leg­
közelebbi találkozásunk alkalmával még egy 
szovereipn-t kap tőlem.

— Értem, sir! — vigyorgott a soífőr. — 
A fiatal lord ur . . .

— Később fogja majd tőlem megtudni az 
okát, ebben megnyugodhatik.

— Nos ? — kérdezte lord Arthur, mikor 
az ezredessel az állomás felé robogott.

— S éretnéd véleményemet hallani a kis 
Özvegyről, ugy-e ? Hát csábitó szépségű asszony 1 
Es ki tudja, — ha lehetne —, talán magam is 
feleségül venném. De semmi esetre se hirtelen- 
kedném el a dolgot és tőled is elvárom, hogy 
határozatodat legalább egy hétre felfüggeszd. 
Reményiem, ez elég szerény kívánság ? Mi !

Lord Hayling meg ragadta nagybátyja 
kezét.

esetleg még ingadozik, hogy erről ne tudná­
nak a kortesek. Ezeknél alig teszi be a 
munkapárti kortes az ajtót, már a független 
ségi nyitja ki, aki ha sokáig időzik, különö­
sen a román lakta vidéken, még üdvözölheti 
a nemzetiségi kortest is. Szóval, aki bírja, az 
marja.

Ezek azonban még csak a csendesebb 
képek, azonban vannak kerületek, ahol a vá­
lasztók valósággal fanatizálva vannak. Ezek 
már veszélyesek. Az ilyen kerületbe vagy 
községbe az ellenpárt embereinek életveszé­
lyes a tartózkodás. Különösen a nemzetiségi 
jelöltek kortesei fejtenek ki erős munkát, a 
mellyel kizökkentik a csendes polgárt nyu­
godt ^életmódjából és valósággal olyanokká 
teszik őket, hogy szóba se lehet állani velük-

Előre megjósolhatjuk, hogy a vármegye 
pár hét alatt olyan lesz, mint egy megszállott 
ország, ahol a lakosság számával vetekedni fog 
a csendőrök és katonák száma. A tőszolgabi 
rák már jól látják, hogy mily veszedelmes hely­
zet vár a vármegyére és egymásután kérik a 
csendőrségek megerősítését, a katonaság kiren­
delését. És ez mind-mind kinek a rovására fog 
menni? A polgárságéra! A katonaság ellátását 
a lakosságnak kell megfizetni, ez pedig bármily 
olcsó is a katonaélet, mégis nagyon drága mu­
latság azért a kevés kortespénzért, amit a je­
löltek osztogatnak.

A terhektől eltekintve, ilyen körülmények 
között leghelyesebb, ha a polgárság tartózko­
dik minden olyan meggondolatlanság elköveté­
sétől, mely a fegyverek használatát provokálja. 
Óva intünk mindenkit, ne engedje magát any- 
nyira elragadtatni, hogy e miatt véres szeren­
csétlenségek következzenek be.

Hogy a legkisebb eset is elegendő lesz a 
karhatalom közbelépésének, arra elég bizony­
ság a nagy felszerelés, amit most végeznek a 
kerületekben. A csendőrségeket mindenütt erő­
sitik. A legújabb erősítés iránt a béli főszolga

— Ön kitűnő ember, bácsikám 1 Es ha őn 
beleegyezik, bizonyos, hogy a mama se fog el­
lenkezni. Várok tehát egy hétig. ígérem, foga­
dom! De reményiem, hogy azután már nem 
lesz semmi akadály ?

— Nem! Csak azt akartam, hogy időt 
nyerj a komoly gondolkozásra. Ha egy hét 
alatt nézeteid meg nem változnak, Isten neki, 
vedd el! Sok szerencsét kívánok hozzál

Az állomásig néhány mértföldnyi ut veze­
tett. Jelentéktelen kis állomás, mely főleg a 
herceg számára készült, kinek közeli kastélya 
az egész vidékét uralja. Egy más, idegen utas 
érkezése itt valóságos eseményszámba ment.

Mikor az auto a kis épület előtt megállt, 
az állomáslőnök, aki pénztárnok és jegyszedő 
is volt egy személyben, — egy fiatal leányka 
körül szorgoskodott, aki egy halmiz bőrönd és 
kézitáska között alig tudott eligazodni.

— Kétségbeejtő! Hát itt semmiféle jármü­
vet nem lehet kapni ? — sikoltozott a leányka.

Lord Hayling kíváncsian kérdezte:
— Mi történik itt ?
— Ki tudja ? Valaki ide tévedt és nem 

találja az utat! — mondta az ezredes közö­
nyösen.

— Talán illő volna neki az automobilun­
kat felajánlani ?

Az állomá-főnök, pénztáros és jegvszedő

ERTESITES! : Üzletünk 
átalakítása 

végett
az összes

áruinkat, úgymint: blousok pongyolák
aljak, kabátok, kosztümök,

gyermek ruhák
s egyébb czikkeket e hó végéig

minden elfogadható árban áru-
® sitjuk. a ®

Tisz siettél

WÉBER TESTVÉREK
várad

At árusitás napont r 
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bíró tette meg előterjesztését az alispánhoz. 
A béli főszolgabíró nevezetesen azt kérte 
hogy a jelenlegi Őrségeket 24-re szaporítsák. 
A jelenlegi őrségeken a választási mozgalmak 
:artalma alatt állandóan 3—3 ember lenne. 
Ezen kívül kéri a főszolgabíró, hogy a vá­
lasztás idejére a létszámot 36-ra emeljék. 
Ennyi karhatalomra van szükség, de nem le­
hetetlen, hogy pár nap múlva már katonaság 
vonul ki a tenkei kerületbe.

Ugyan igy állanak a viszonyok más ke­
rületekben is, ahol szintén izgatott a hangu­
lat és a melynek csak úgy tudnak korlátokat 
szabni, ha megfelelő karhátaimat helyez­
nek el.

Szilágy-Csehről értesítenek bennünket, 
hogy ott tegnap ment végbe a nemzeti mun­
kapárt megalakulása s egyúttal jelölő gyűlése, 
amelyen a kerület képviselőjelöltjévé nagy lel­
kesedéssel egyhangúlag báró Bornemissza 
Elemér földbirtokost kiáltották ki. A kerület­
ben a nemzetiségieknek is nagy pártjuk van, 
de ezek még nem állítottak jelö tét. A függet­
lenségieknek siccsen még jelöltjük.

A villamosmii szabályrendelet.
Uj tanácsnoki állás szervezése.
Nagyvárad város törvényhatósági bizott­

sága a városi villamosmü kezelésére nézve az 
eddigi szadályrendelet uj átdolgozását rendelte 
el s 3 tagú bizottságot kért fel, hogy az egész 
kezelést tanulmányozza s e bizottság jelentése 
alapján Komlóssy József gazd. tanácsnok ki­
dolgozta az uj szabályrendeletet, amelyet teg­
nap délelőtt és délután tárgyalt a tanács s 
végeredményében odajutott, hogy a kérdést 
csak akként tudják helyesen megoldani, ha 
még egy tanácsnoki állást szerveznek s egészen 
újból osztják be az egyes tanácsnokok ügy­
körét.

Általánosságban elfogadták a kiküldött bi- I 
zottság jelentését. I 

egyszemélyben, aki e szavakat hallotta, illedel­
mesen megemelte süvegét köszöntésre és igy 
szólott:

— A kisasszony azt hitte, hogy itt vára­
kozik reá valaki.

A tizenkilencéves, egészséges, viruló, fiatal 
leány ez állítást megerősítette:

— A mama azt sürgönyözte, hogy kocsi­
val vár reám az állomásnál.

— A legnagyobb készséggel ajánlom fel 
gépkocsimat, kisasszony, — mondta udvaria­
san lord Hayling.

A zavarban lévő leányka megkönnyebbül­
ten lélekzett.

— Köszönettel fogadom, ha Ugyan nem 
térítem el eredeti tatjától. Mert én Brampton 
Spaba akarok menni.

— En is éppen ott lakom! — mondta a 
lord.

— Igazán ? — kiáltotta örömmel az ide­
gen nő. — Akkor talán ismeri a mamámat, 
mrs. Lauriert ?

Kínos szünet következett.
— Mrs. — Lau — Laurier ... az ön

— ma . . . mamája ? Ismerem . . . Igazán 
mondom . . . ismerem!

A legfontosabb az uj szabályrendeletben, 
hogy a villamosmü vezetését egy hat tagú bi­
zottságra bízták, amelynek elnöke az egyik, 
erre kijelölt tanács, és a v. főügyész a tanács 
részéről, továbbá a villamosmü igazgatója és 
főkönyvelője, továbbá a törvényhatósági bi­
zottság által választott két kültag. A cégjegy­
zést ketten írják alá: egy tanács tag és vagy 
az igazgató, főkönyvelő és a két kültag vala­
melyike. A cégjegyzéshez az egyik tanács tag 
aláírása feltétlen szükséges. Mivel a k Itagok 
bizonyos jutalékban részesülnek, vagyenilag 
felelősek.

A tanácstagok (tanácsnok, főügyész) va­
lamelyike minnennap köteles a villamos tele­
pen megjelenni s az igazgatóság legalább egy­
szer hetenkinf ülést tart.

A felügyeletet a tanács eszköli s minden 
kibővítésből folyó kiadás és más intézkedés a 
tanács hatáskörébe tartozik; ellenben a költ­
ségvetésből folyó kiadások utalása, intézése, 
teljesen az igazgatóság jogkörébe tartozik. Ha 
a tanácsból az igazgatóságban levő valamelyik 
tag nem helyesli az igazgatóság határozatát, 
vétójoga van s az ügyet a tanács bírálja el. 
A tanácshoz a kültagoknak is van felebbezési 
joguk, de ezek felebbezése a határozat végre­
hajtását nem gátolja.

Igen fontos pontja az uj szabályrendelet­
nek az, hogy az eddigi villamos felügyelőbizott­
ságot megszünteti, hzü’tn szervez egy világí­
tási bizottságot, amelynek azonban csak véle­
ményezési joga lesz. A világítási bizottság el­
nöke az igazgatóság élén álló tanácstag s tag­
jai a v. főmérnök, jőkapitány, 10 törvényható­
sági tag, a villamos igazgató és főkönyvelő, to­
vábbá két kültag.

Ezután az igazgatósági tagok jutalékára tér­
tek volna át, de itt tűnt ki, hogy a reform mély­
reható szervezeti kérdésekkel függ össze. — 
Ugyanis a mai beosztás mellett egyetlen tanács­
tag sem vállalkozhat a villamosmü igazgatótag­
ságára. Az igazgatói teendőket ugyanis csak a 
városi hivatalos időn belül teljesítheti, de ak­
kor el van foglalva közigazgatási teendőkkel.

Komlóssy József tanácsnok úgy véli a kér­
dést megoldhatónak, ha a katonai tanácsnoktól 
az illetőségi, kórházi ügyeket a rendőrséghez 
adják át s a katonai tanácsnokhoz a közigaz­

— Tegnap sürgönyözte, hogy ezzel a vo­
nattal jöjjek idáig, és ő majd vár reám! Saját­
ságos. hogy most még sincs itt!

Lord Hayling ámulva hallgatta a leány ki­
jelentéseit.

— Engedd, hogy miss Lauriernek segéd- 
kezhessem podgyásza felrakodásánál,—mondta 
nyugodtan az ezredes. — Az én vonatom úgyis 
még csak tíz perc múlva érkezik.

Lord Hayling elpirult, mikor nagybátyjá­
nak szeme közé nézett, ami a férfinél mindig 
a bűntudat áruló jele szokott lenni.

— ön igazán szeretetreméltó! — hizel- 
gett a lányka, mikor Lord Hayling az autóban 
mellette helyet foglalt és a térítőt gondosan a 
térdeire takarta. Mamám bizonyosan hálás lesz 
előzékenységéért.

Arthur zavartan tekintett bátyjára, aki 
egész higgadtan szivarra gyújtott.

— Isten önnel, bácsikám!
Brough ezredes köszöntésül megemelte 

kalapját, mialatt ravaszul mosolygott. A fiatal 
lord legalább azt hitte, hogy gúnyosan mo­
solygott.

— El ne felejtse, amit mondtam, — súgta I 
oda a soffőrnek az ezredes.

gatási ügyek egy részét beosztják s igy a má­
sik két tanácsnok ügyei megapadnak s a vilia- 
mosmühöz az egyik tanácsnok időt nyer.

Gero Armin egy javadalmi tanácsnoki ál­
lás szervezésével véli a kérdést megoldhatónak, 
aki az összes gazdasági ügyeket vinné.

Lukács Ödön a jövőre való tekintettel is, 
négy tanácsnoki állást tart szükségesnek, a 
mostani 3 helyett, de teljesen uj munkakör 
beosztással. Egy tanácsnoki állás kell ugyanis 
a kulturügyek ellátására.

Komlóssy József nem látja szükségét az 
uj tanácsnoki állásnak, hanem az ügyeket 
arányosabban kell beosztani. E tekintetben 
nincsen betartva a szervezeti szabályzat in­
tézkedése.

Dr Thury László v. főügyész most dol­
gozza át a szervezeti szabályzatot. Ebbe már 
négy tanácsnoki állás szervezését vette fel. 1. 
javadalmi tanácsnok, az összes gazdaságok 
ügyeinek ellátásával; ebbe tartoznék a villa­
mosmü is; 2 a katonai és rendészeti tanács­
noki állás, a katonai, egészségügyi, építkezési 
ügyekkel; 3. adóügyi tanácsnok, a vámügyek 
ellátásával és adóügyekkel; 4. az uj tanácsnok: 
kulturtanácsnok címmel, az összes iskolai, köz­
művelődési, jótékony ügyek, alapítványok ellá­
tásával. Külön nagy ügykört vett tel a fő­
jegyző hivatalánek. Csak igy lehet, rendsze­
res beosztás mellett, az ügyeket jól el­
látni.

A kérdés tehát az egész közigazgatási 
szervezést megbolygatja.

A tanács a kérdésben nem is foglalt 
most állást, hanem a villamos mü szabályren­
deletének további tárgyalását, tekintettel az 
idő előhaladott voltára, megszakította.

Balogh Kálmán jubileuma.
Ünnepe volt tegnap a nagyváradi 1. sz. 

püspökségi tisztikarnak. A tisztikar egyik leg­
kiválóbb, érdemes tagját, Balogh Kálmán erdő­
mestert ünnepelték 25. szolgálati évének be­
töltése alkalmából.

Balogh Kálmán a csendes, de annál ered­
ményesebb munka embere. Azok közül a 
manapság oly ritka férfiak közül való, akik

A kötelességéről megfeledkezett soífőr biz- 
tatólag integetett vissza.

Es<y héttel később az ezredes a következő 
tartalmú levelet kapta: »Kedves Ivó! Könnyű 
volt kitalálni, hogy a sürgönyt ön küdlte a 
leánynak. Mrs. Laurier halálsápadt lett, mikor 
Arthur a leányával megérkezett. Késő este volt 
és már egészen besötétedett. Csakhamar észre­
vettem, a hirtelen beállott fordultot. A fiatalok 
őrülten szeretik egymást. Eleinte azt bittern, 
hogy az anya bosszúból el fog tűnni a leányá­
val együtt. Csalódtam. Mrs. Laurier, a szegény 
özvegy sokkal gyöngébb és ingadozóbb jellem, 
mint a leánya. Ma reggel bejött hozzám, és zo­
kogva kérte bocsánatomat, Miután a leány 
örökli atyjának minden vagyonát, méltányos­
nak találnán , ha az egybekelés után mrs. Lau­
riert egy bizonyos összeggel kártalanítanánk. 
Mit gondol, helyes ez? Őszinte rokona: Flo­
rence«.

— Persze, persze! — mormogta elégedet­
ten mosolyogva az ezredes. — Ennyi hálát 
megérdemel tőlünk . . . kárpótlásul! .

(Vége.)

Főtisztelendő Papság figyelmébe!

- Uj női- és féifi-cipész üzlet! -

Paróczay Mátyás
NAGYVÁRAD,

Rákóczi-nt és Nagy Sándor-ntca sarkán
---- - - (Czillér mellett) ZZZZZ
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ambíciójukat nem a külső, zajos szerepies- 
b n, hanem a komoly, fáradhatlan munkásság­
ban, a kötelesség zajtalan, pontos teljesítésé­
ben látják kielégítve. Mint béli főerdész kezdte 
meg szolgálatát a püspökségnél, majd Szmre- 
csányi Pál püspök, kiváló képességeit fölis­
merve, mint erdőmestert az uradalmi erdő­
tisztikar élére állította. Ebben a fontos állás­
ban nagy érdemeket szerzett az uradalmi erdő­
gazdaság föllenditése körül. Az uradalom ha­
talmas területén az erdősítés óriási lépésekkel 
haladt előre.

Több millióra rúg azoknak a csemetéknek 
a szánta, melyeket Balogh Kálmán erdőmes- 
tersége alatt a püspökségi erdővidékekej el­
ültettek. Ma, el lehet mondani, a nagyváradi 
püspökség erdei a Balogh Kálmán vezetése 
alatt álló szakképzett és bűz ó tisztikar keze­
lésében a mintaszerűek kezeltetnek s az ország 
erdőgazdaságai közt a legelsők sorában állanak.

Ezen hivatali tevékenységén kívül Balogh 
mint ember is mindenkinek csak szeretetét és 
tiszteletét vívta ki. Tiszttársainak példás jó 
kollégája, akik tegnapi jubileuma alkalmával 
igaz szeretettel ünnepelték.

A tisztikar délelőtt 11 órakor kereste föl 
Balogh Kálmánt lakásán. Itt Erős Rezső jó­
szágigazgató üdvözölte a jubilánst rövid, de 
mélyen átérzett beszéddel. Szavaiban rámutatott 
úgy a szakember tudására, mint a hü hivatal­
főnök példás buzgóságára és arra az önzet­
len, igaz barátságra és jóindulatra, melyet 
tiszttársai iránt Balogh Kálmán mindenkor 
tanúsított. Az igaz szeretet és tisztelet hozta 
össze erre a napra az egész tisztikart, hogy 
25 éves szolgálati évfordulója alkalmából üd­
vözöljék.

Balogh Kálmán meghatottan köszönte 
meg az üdvözlést, melyben munkálkodásának 
legszebb jutalmát látja.

A tisztikar előtt az erdőőrök küldöttsége 
tisztelgett a jubilánsnál Németh István erdőőr 
vezetése alatt, aki talpraesett beszédben köszön­
tötte a jubiláló erdőmestert.

Este a Rimanóczy szálloda külön éttermé­
ben rendkívül sikerült bankettet rendeztek 
Ba!ogh Kálmán tiszteletére. A banketten meg­
jelentek a püspökségi uradalom összes tisztjei 
családtagjaikkal együtt.

Vacsora elején Győry Géza ékes szavak 
kíséretében remek csokrot adott át Balogh Kál- 
mánnénak a tisztikar nevében. A pecsenyénél 
Sterba Szabolcs költői lendületű beszédben ün 
nepelte Balogh Kálmánt. Erős Rezső jószág­
igazgató rendkívül meleg, szívből fakadó sza­
vakkal mint igaz barátot és ritka gondos csa­
ládapát üdvözölte Baloghot és a jubiláns neje 
és családja iránt fejezte ki legjobb kívánságait. 
Ferencsik Ödön az erdötisztek nevében lendü- 
tes szavakkal Baloghot, mint minden igaz fér­
fiúi erényekkel ékes hivatalfőnököt üdvözölte. 
Mártás Gyula ügyes beszédben Balogh Kál- 
mánnét köszöntötte. Balogh Kálmán megkö­
szönte az ünneplést, a jelenlevő hölgyekre 
emelte poharát. Marosi Antal Balogh Kálmánt 
éltette meleg szavakkal. Győr? Géza Erős 
Rezső egyéniségére ürítette poharát, aki a 
nagyszabású erdészeti programra megvalósítá­
sát lehetővé tette. Még több pohárköszöntő 
hangzott el s a társaság a legjobb hangulatban 
a késő órákig együtt maradt. Vacsora alatt 
Balogh Kálmánhoz számos üdvözlő távirat is 
étkezett.

A patkó alakú nagy asztalt Barényi Jó­
zsef püspökségi főkertész díszítette rendkívül 
iz lésesen.

A kitűnő ételek és italok s a kifogástalan 
kiszolgálás özv. Karner Gyuláné vendéglőjét 
dicsétik. A zenét Bebe Károly jeles bandája 
szolgáltatta

Kérjük tuen tisztelt vidéki olyasóin-
fcaí, hogy előfizetéseiket mielőbb meg- 

ujitan i szíveskedjenek, nehogy a lap 

szétküldésében e miatt akadály tőr 

ténjék

Á. szegényiigyi bizottság uj 
elnöke.

Nagyvárad város szegényügyi bizottsága 
tegnap tartotta alakuló ülését és egyúttal be 
töltötte az elnöki széket, az ezen tisztségre 
előzetesen forszírozott dr Ágoston Péterrel- 
Csak természetes, hogy a választás nem ment 
szó nélkül, mert dr Ágoston Péter annyira ex­
ponált helyzetbe jutott eddigi közszereplésé­
vel, hogy attól lehet félni, miszerint a sze­
gényügytől könnyen visszahúzódnak éppen 
azok, akik eddig a legtöbbet tettek humánus 
téren. A szegényügy rendezésénél pedig fel- 
tétlenkszükség van ezeknek a további jóin­
dulatára.

Ágoston Péternél nem hiányzik az agi­
litás, de éppen az ő szélsőségekbe menő agi­
litása könnyen téves irányba terelheti ezt a 
nagy és fontos kérdést s ezzel sokat árthat 
az ügynek. A jövő mutatja meg, hogy igy 
lesz-e. Kívánjuk, hogy csalódjunk. A bizottság 
ülésén különben alig volt jelen a tisztviselő­
kön kívül négy tag a 21 tagból, ami szintén 
azt mutatj’, hogy nem nagyon érdeklődtek az 
elnök választás iránt, mert már úgy is tudták, 
ki a tanács jelöltje.

Rimler Károly elnöklete alatt dr Vucskics 
Gyula, dr Mayer László, Kiss Dávid, Róth Já­
nos, dr Ágoston Péter, furicskay Barna és dr 
Molnár Imre jegyző voltak jelen. Rimler Károly 
elnök beszédében fejtegette, hogy a szegény­
ügy kérdésének megoldása nehéz, de hiszi, 
hogy rövid időn belül mégis sikerül megoldani, 
A tanács a Rimanóczy hagyaték minél jövedel­
mezőbbé tételére mindent megtesz. Darvassy 
Lajos t inö« egészségi állapota miatt lemondott 
s igy szükséges az elnöki állás betöltése.

Dr Vucskics Gyula rámutat a megkerült 
iratokból, hogy a bizottság kiegészítése még 
nincs végrehajtva. 1906-ban a városi közgyűlés 
megbízta a szegényügyi bizottságot, hogy egé­
szítse ki magát a jótékony intézmények elnök­
ségeivel. Ezt elhatárolta 1907 ben a bizottság 
is. Ez nincs végrehajtva, tehát most kell azt 
végrehajtani.

Kiss Dávid előbbvalónak tartja az elnöki 
szék betöltését s ajánlya elnökül dr Ágoston 
Pétert.

Dr Vucskics Gyula bár a szegényügynél 
szívesen Iá ja mindenkinek a közreműködését 
itt van a helye a nemes versenynek, de Ágos­
ton exponált iránya miatt őt nem tartja alkal- 

! masnak a vezetésre. Inkább belső várost em­
bert szeretne ez állásra. Ha ez nem lehet, ak­
kor kevésbbé exponált embert, pl. Mezey Mi­
hályt, Molnár Imrét szeretné a bizottság elnö­
kéül.

Kiss Dávid bármily hitbuzgó embert szí­
vesen lát az elnöki székben. Molnárt akarták, 
de nem fogadta el. Tisztviselővel kevésbbé bol­
dogultak. ' goston Péter agilis ember, ne néz­
zék politikai irányát.

Rimler Károly látja, hogy nem nagyon 
buzgók a tagok s igy aki vállalkozik, örömmel 
kell fogadni. Kéri, hogy Ágoston Pétert válasz­
szák meg. Ezután szótöbbséggel elnökké dr 
Ágoston Pétert megválasztották.

Dr Ágoston Péter reméli, hogy elnöki mű­
ködésének helyességéről Vucskics Gyula drt is 
meg fogja győzni. Ez a kérdés az, ahova a po­
litika nem mehet be. Az elnökséget «’fogadja 
s kéri, hogy az iratokat tanulmányozás céljából 
adják ki néki A bizottságot mielőbb össze

fogja hívni, hogy megkezdjék a munkát. Ezzel 
véget ért az ülés.

ÚJDONSÁGOK.

Tájékoztató.
Máj' s 4. este 6 órakor.Katb. Kör zárűnnepélye 

a püspöki palotában.

* Gróf Szőgyény-Marich László. A 
hivatalos lap mai száma közli, hogy a király 
Síögyeny-Marich László berlini nagyköve­
tünknek a grófi rangot adományozta. Az 
erre vonatkozó királyi kézirat a követ­
kező:

Magyar minisztertanácsom előterjeszté­
sére Szögyeny-Marich László belső titkos 
tanácsosom, rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövetemnek és törvényes utódainak az 
1885. évi VII törvénycikk 2. §-ának c) 
pontja értelmében a magyar grófi méltósá­
got és úgy neki, mint törvényes fiutódai- 
nak egyszersmind az örökös főrendiházi 
tagsági jogot adományozom.

Kelt Bécsben, 1910. évi április 17.
FERENCZ JÓZSEF s. k.

Gróf Khuen Héderváry Károly s. k.
* Látogatások Miskolczy Ferenc 

főispánnál. Miskolczy Fnrenc dr főispánnál a 
tegnapi nap folyamán igen sokan tettek lá­
togatást. A látogatások idejét legnagyobb­
részt a nemzeti munkapárt jelöltjei töltötték 
ki. A jelöltek felvilágosításokkal szolgáltak a 
kerületekben folyó munkákról és a munka­
párti jelöltek állásáról. A jelöltek természe­
tesen a karhatalmak ügyében is tettek előter­
jesztéseket.

* A gyermekbarát elnök választó 
gyűlése. A gyermekbarát egyesület tegnapra 
hívta össze elnckválasztó közgyűlését. A gyű­
lésen Berkovits Ferenc elnökölt. A gyűlésen 
azt határozták, hogy az elnöki tisztség elfoga­
dására fel fogják kérni Hlatky Endre főis­
pánt s az elnökválasztó közgyűlést május 4 én 
tartják meg.

* Vá tozás a menetrendben. A Buda­
pest nyug. pályaudvarról jelenleg este 9 óra 
10 perckzr indul egy gyorsvonat mely dél­
után 3 óra 31 perckor Predeálra érkezik. Ez a 
menetrend most megvál ozik és a vonat 9 
óra 35 perckor fog indulni s Predeálra dél­
után 3 órs 46 perckor fog érkezni

* Lélekkufárok. A legsötétebb bűn, 
az emberkereskedés még mindig dívik. Nem 
rakják ugyan hajófenékre a rabszolgákat, nem 
fűzik szijjra az embereket, nem korbáccsal 
hajtják igába őket, hanem suhogó selyem ru­
hákkal, a tétlenség ígéretével, csengő ara­
nyakkal, mézes-mázos szavakkal. És az az iga, 
amelybe most viszik a szerencsétleneket, ezer­
szer rútabb és ezerszer kínosabb és ezerszer 
jobban kiállt a társadalom támogatásáért. Ré­
gen 20—30 krajcár volt egy ember ára, ezért 
eladták az ember fizikai erejét, ma 80 korona 
az ára és ebben az árban benne van a tiszta 
lelki világ halála, az erkölcs megtagadásának 
díjjá is. Több az áru, több az értéke is, a ke­
reskedés aránya tehát számszerűleg reduká­
lódott, de értékileg emelkedett. Bene Margit 
lélekkufár Nagyváradon ütötte fel tanyáját. Ki 
tudja, mióta űzi mesterségét ez a kufár és kt 
tudja hány ártatlan teremtést juttatott a fertőbe. 
Tegnap, talán elbizakodva ezeddigi sikerében 
Nagyváradon két leányt akart értékesitent, fe­
jenként 80 koronáért. Rajta veszített, a rend-
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őrség elfogta s megindította ellene az eljárást. 
És most azt hiszi a hatóság és a közönség 
is, hogy elég van téve mindeneknek Bene 
Margitot megbüntetik. A büntetés talán a 
legszigorúbb lesz és mégis, mi fog történni ? 
Bene előtt egyszer csak fel fog nyílni a 
börtön kapuja és akkor újra kezdi mester­
ségét. Itt más valamit kell tenni. Mást, ami 
nem merül ki a börtönben, aminek magából 
a társadalomból kell kiindulnia s ami alapját 
fogja képezni a jövő társadálmának és útját 
fogja vágni a lélekkufárok üzelmeinek.

* A nagyváradi repülőgép. Nagyvá­
rad eleven kulturélete sok nevezetes alkotást 
teremtett már s most a legmodernebb és 
legnagyobb jelentőségű küzdelemben a levegő 
meghódításában is felveszi a versenyt a nagy 
külföldi gócponttal. íme megszületett az első 
nagyváradi repülőgép. Nagyjelentőségű dátum 
a város kultúrtörténetében: 1910 ápril 24-én 
állítják ki a vármegye dísztermében Lan- 
tzendorfer Antal honvédbadnagy repülőgépét 
amely az utolsó szögig Nagyváradon készült. 
Az érdekes konstrukciójú biphn, amely Lan- 
tzendorfer Antal hadnagy tervei és számításai 
szerint a Farman féle biplánok rendszerében 
épült Vadász és Grósz kocsigyárában már 
teljesen készen áll, csak az utolsó szerelési 
munkákat végzik rajta. A nagy reményekkel 
épített érdekes gépet, amelytől úgy a terve­
zője, mint a nagyváradi szakértők nagy sike­
reket várnak, néhány napig lesz kiállítva a 
vármegyeház nagytermében. A repülőgépet 
24 tői kezdve naponta egy korona belépődíjért 
megtekintheti a közönség, Lantzendorfer Antal
a kiállítás után azonnal megkezdi repülő ki- i 
sérleteit s Nagyváradon készült repülőgépé- 
vei részt fog venni a budapesti repülőver- í 
senyen. j

* Teherszállítók a járdákon. Teg­
nap délután nagv csődületet okozott a Bémer- í 
téren Marosán Sándor a Kádár-féle üzlet he- i 
tese. Marosán a Rimanóczy-u cából négykerekű ■ 
kocsin egy hordót és üvegeket szállított és a í 
kocsit a gyalogjárón húzta. A Bémer-téri rendőr- j 
Őrszem látván, hogy Marosán a szabályrende- j 
let ellenére a gyalogjárót elfoglalja kocsijával, 
Marosánt figyelmeztette, hogy a járdáról azon­
nal menjen le, miután pedig Marosán a fel­
hívásnak elegrt tenni vonakodott, sőt a rendőr­
rel veszekedést és dulakodást kezdve ellen­
szegült, a rendőrörszem az odasiető másik | 
rendőr segítségével előállította a rendőrkapi- ; 
tányi hivatalhoz, ahol Marosán lezáratott. A j 
rerdőrkapitányi hivatal ez alkalomból ismét í 
figyelmezteti a cseléd és tanonctartó gazdákat i 
és munkaadókat, hogy alkalmazottjaikat figyel- ; 
meztessék arra a körülményre, hogy a gya- t 
logjárókon kocsikat huzni s nagyobu tárgya­
kat vinni szabályrendeletileg tilos, mert a 
rendőrkapitányi hivatal, hogy az elharapódzott 
és tűrhetetlen állapotnak véget vessen a leg­
szigorúbban fog eljárni az ilyen kihágást el­
követőkkel szemben s nemcsak a kihágást el­
járást fogja ellenük folyamatba tenni, hanem 
az illetőket minden egyes esetben elő fogja 
állítani a kapitányi hivatalhoz,

* A szegedi áldozatok temetése. 
Tegnap temették el a szegedi kazánrobbanás 
áldozatait. A temetésen óriási néptömeg volt 
jelen, mely elkísérte a halottakat a temetőbe. 
A síroknál megrázó jelenetek játszódtak le. A 
temetésre a szociálisták is kivonultak, azon­
ban ott semmi féle tüntetést nem rendeztek. 
A szociálisták legközelebb népgyülést fognak 
rendezni és azon fogják nyilvánítani nézetü­
ket a történtek felett.

, * Pályázati hirdetmény. Nagyvárad 
v«ros törvényhatósági bizottságának 129 —6442. 

1910. kgy. sz. hozott véghatározata alapján, a 
megüresedett olaszi-i kerületi tiszti orvosi és 
egy I. oszt, rendőrbiztos valamint ezek bétől 
tése folytán esetleg megüresedő egyéb állások 
betöltése végett pályázatot hirdetek. A kerületi 
tiszti orvosi állás évi 2000 korona fizetés és 
600 korona lakbér: az I. oszt, rendőrbiztosi ál­
lás pedig évi 2100 korona fizetés és 600 kor. 
lakbérilletménnyel van javadalmazva és a f. évi 
május hó 12 napján megtartandó rendes havi 
közgyűlésen fog választás utján betöltetni. Fel­
hívom a pályázni óhajtókat, hogy a szabálysze­
rűen felszerelt és főispán ur ő méltóságához, 
mint a kijelölő választmány elnökéhez címzett 
pályázati kérvényeiket a f évi május hó 7 ik 
napjának d. u. 5 órájáig a polgármesteri biva 
tálhoz (városház I. emelet 4. sz.) annál inkább 
beadják, mivel a később érkezett, vagy nem 
kellően felszerelt kérvények figyelembe nem 
vétetnek. Nagyvárad, 1910 április hó 20 án. — 
Rimler Károly, po’gármester.

* Vakmerő kabát rablás. Czirkál Fe­
renc asztalos segéd a rendőrségen tegnap a 
következő panaszt tette: Tegnap este a Nagy- 
ptac téren, amidőn lakást keresett megszólí­
totta egy alacsony zömök termetű vöröses ba- 
juszu lisztes ruháju malom munkás kinézésű 
ember s ajánlkozott, hogy egy jó szállásra 
fogja elvezetni. Czirkál Ferenc beugrott az 
idegennek és vele együtt a Nagypiac-téren ke­
resztül a Peczefelé ment. Útközben az isme­
retlen vezető kissé hátramaradt, majd hirte­
len megragadta a Czirkál Ferenc vállára ve­
tett téli kabátját s azzal elszaladt. Czirkál ka­
báttolvajt üidözöb» vette, azonban sötétben 
szemelől eltévesztette s igy megfogni nem 
tudta. Téli kabátban volt Czirkálnak 30 korona 
és egy 57 koronáról szóló takarékpénztári be­
tétkönyv. Az ellopott téli kabát fekete szinü 
bársony galléru A rendőrség á nyomozást fo­
lyamatba tette.

* Akik a falat verik le. Hajdú 1st 
vánné panaszt efnelt a rendőrségen, hogy a 
Szmetka György-utcában épített uj házánál az 
éj folyamán ismeretlen tettesek az utcai részen 
levő ablakpárkányt leverték s a falat levakar­
ták. A rendőrség az eljárást folyamatba tette.

X Finom úri fehérnemű és minden úri 
divat és kalap újdonság megérkezett

Róth M. utóda cégnél.
Bémer-tér.

Eredeti angol férfi cipők.
x Aranypor a Körözsben, Érdekes 

felfedezésre jutott egy külföldi nagyobb cég 
megbízottja, ki folyóvizek sranypor tartalmának 
megvizsgálása céljából van Magyarországra ki- 
küldve. Rövid kutatás után ugyanis rájött arra 
a nagyszerű tényre, hogy a Körözs vize — kü­
lönösen Nagyvár<d körül — rendkívül dúsan 
van telítve aranyporral, melyet bárkinek is 
módjában áll kiszedni belőle. Azonban erre a 
célra csakis jó minőségű cérna vásznat lehet 
felhasználni az átszürések szempontjából. E 
kitűnő cérnavászon egyedül a Kovács Ákos- 
cégnél (Szt. László-tér) szerezhető be. Egyéb­
ként a Kovács Ákos cég vásznai olyan j 5 mi­
nőségűek, hogy még aranyszerzésre sem sza­
bad elpocsékolni, mert gyémántot ér a tar­
tóssága.

x A Lloyd kávéház modernül berende­
zett helyiségében Április hó 19, 20. 21, és 22-én 
a következő igen érdekes mozgófényíép újdon­
ságok lesznek bemutatva: 1. »Ököritói tűzvész. 
Halálból eredeti helyszíni felvétel.« Gelt^eherek 
között. 3 Schneidig főhadnagv. 4. Peru látképe. 
5. Baltharas lakomája. 6. Metamorphozis. 7. 
Becsületes gazember 8. Gyermekrablás.

* Borsa lino, Pichler és angol kalap ta- 
vap’ újdonságok REICHARD ÄRUHÄ- 
ZABA megérkeztek, hol legelegánsabb buda­
pesti és amerikai cipők kaphatók.

x Olvassa el kérem! ha érdekli, hogy 
lakásában miért érhet el takarítást villamos 
áramfogyasztással. On égethet már 16 gyertya­
fényű Wolírammégőt és ami a régiekkel szem­
ben óránként kb. 3 fillért takarít meg, tehát 
nem szükséges, aki nem akar nagy világítást, 
hogy 32-es vagy 50 gyertyafényt! égőket al­
kalmazzon és ami a fő nálam, ezen Wolframm 
égb 2 K 40 fill. Stern villamos felszerelési 
vállalata Bémer-tér 2. Telefon 556. Szívesen 
szolgálok felvilágosítással.

A Rokszin-ügy.
Tegnap hallgatták ki azokat a tanukat, 

akiket a főtárgyalás folyamán elsőrendű vád­
lott védője dr Fényes Ödön jelentett be an­
nak igazolására, hogy a Por umb-családban ed­
dig több terheltségi eset fordult elő. A tanuk 
igazolták ezt a körülményt, minek folytán a 
törvényszék elrendelte Porumb Kornél első­
rendű vádlott elmeállapotának orvosi meg­
figyelését. Azonkívül több fontos tanúvallo­
más volt.

A tárgyalásról részletes tudósításunk a kö­
vetkező:

Rozseszku Tullius, Zsurzsumán Juon nagy­
sebest kántor. Zsurzsumán Juonné. Lünk Luka, 
Lünk Demeter, Lünk Demeterné és Hajdú 
Flórián harang-nézői lelkész igazolták, hogy 
Porumb Kornél anyai felmenői, névszerint 
Lünk Tivadar nagyseb esi lelkész és ennek 
fiai, u. m. Lünk Illés, szintén nagysebesi lel­
kész és Lünk Tivadar marosszamosi lei­
lelkész és a család többi tagjai is mind többé- 
kevésbbé terheltek voltak.

Lünk Illés nagysebesi lelkész például fia­
tal korában annyira elmebeteg volt, hogy az 
utcán ruha nélkül járkált. Később kigyógyult 
valamennyit de azután is követett el ferde 
dolgokat. Az öreg Lünk Tivadarné szintén 
nem volt tiszta elméjű.

Lünk Illés fián, Lünk Ananiászon pedig 
annyira kitört ezelőtt 6—7 évvel az Őrültség, 
hogy Lipótmezőre kellett vinni.

Fiádra Györgv jegyzőirnok, aki annak 
idején Porumb Kornél jegyzői irodájában volt 
alkalmazva, azt adja elő, hogy Porumb Kor- 
né on elmeállapotát illetőleg semmi rendelle­
nes dolgot nem tapasztalt. Hivatalos teendőit 
elvégezte, kicsapongó nem volt. Kártyázott, de 
csak úgy, mint ép elméjű ember szokott. Ide­
gesnek nein tapasztalta.

Elnök ezenkívül több kérdést intéz hozzá 
a Pelok-féle földvételre, a váltókra és a 
Bleyer—Zátnory perre vonatkozólag. De ezek­
ről keveset tud.

Dr Fráter Pál kérdésére elmondja tanú, 
hogy 1906. nyarán Porumb Kornél igen sok 
pénzt mutatott neki, valami 14.000—15 000 
koronát. Ezekről azt mondta neki, hogy ho­
zományul kapta. Hogy hova tette ezután Po­
rumb Kornél ezt a pénzt, azt nem tudja De 
később az irodába érkezett telekkönyvi vég 
zésekből látta, hogy id. Porumb Nesztor in­
gatlanairól a terhek le lettek törölve.

Ezután következett Csanády Jenő nagy­
szalontai főszolgabíró kihallgatása.

Elnök kérdésére előadja Porumb Kornél 
volt illyei jegyző kétszeri felfüggesztésének az 
előzményeit. Az első felfüggesztés azért tör­
tént, mert Porumb Kornél elhanyagolta hiva­
talát. Sohasem volt Hlyén. Továbbá nem telje­
síti tie, sőt egyenesen akadályozta a közigaz­
gatási bizottság azon határozatát, miszerint 
Hlye község köteles a román iskola mellett 
magyar iskolát is fenntartani, minthogy a lé­
tező állapot szerint a magyar ajkúak is a ro­
mán iskolába kénytelenek járni. A második 
felfüggesztés már sikkasztásért történt. Ennek 
folytán vesztette el hivatalát is.

Porumb Kornél elmeállapotát illetőleg 
semmi különöset nem tapasztalt. Csak rendet­
len és lusta embernek ismerte.
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Hogy Rokszin György a főszolgabírói 
irodából aktát lopott volna el, arról tudomás 
sál nem bír. Erről kéri megkérdezni Tóth 
István szolgabiró’, aki felvilágosítást adhat e 
tekintetben. De ő a hallottak utár, de meg 
azért is, hogy egy alkalommal Rokszin arra 
kérte Tóth Istvánt, hogy igazítsa ki a vétivet, 
ő mégis elrendelte, hogy Rokszinnak csak 
akkor szabad kiadni aktát ha ő otthon van és 
akkcr is felügyelet mellet’.

Ezután indítványozza a kir. ügyész Tóth 
István szolgabiró kihallgatását.

A törvényszék ezt elrendeli.
Elrendeli továbbá a tanuk vallomása alap­

ján Porumb Kornél elmeállapotának a meg­
vizsgálását.

Kihallgatták még Costa János jánosdai 
lelkészt a Patkás-féle kötelezvényre vonatkozó­
lag. továbbá Rajku Sebőt, az aradi ^Viktória* 
vezértitkárát a hamis váltókra vonatkozólag, 
dr Podhraczky Rez-ő nagyszalontai ügyvédet 
a Csonka-féle elleniratra vonatkozólag és vé­
gül Rokszin Tivadart szintén a Patkás fé’e kö­
telezvényre vonatkozólag.

A tárgyalást holnap folytatják.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor

Péntek: Golipus királyfi.
Szombat: Luxemburg grófja.
Vasárnap: délután Rip Rip, este Obsitos 

(először.)

Ivánfi Jenő Tartuffe.
A tegnapi előadás korántsem maradt az 

előző mögött. A közönség még nagyobb érdek­
lő lést tanúsított az előadás iránt, mint előző 
ntp, amennyiben zsúfolásig megtöltötte a szín­
házat. A tegnapi előadásnak két vonzóereje is 
voit. Az egyik és fö vonzóerő Ivánfi vendég­
szereplése s a másik, hogy Moherre egyik leg 
híresebb darabját, Tartuffe-ot adták, amely még 
nálunk nem került színre. A tegnapi előadás 
csak beigazolta az előzőleg hangoztatott meg­
győződésünket, hogy a közönség nem hibás, 
ime másodszor is megtöltötte a színházat egy 
komoly darabra. A darabot bár nem adták még 
nálunk, fölösleges írni. Az est központja Ivái fi 
volt.

A vendégszereplő a tegnapi szereplésével 
nem nyújtott újat. Ugyanazt mondhatjuk most 
is, amit a Schylockjáról mondtunk, Tartuffe 
szerepe nem kívánt oly nagy feldolgozást 
mint az, rmndazonáltel ez alakítása is művészi 
volt s gondosan vol. feldolgozva szerepének 
minden motívuma. Ivánfi azt játszotta tegnap, 

amit Moliére akart és fzt minden kivánalom 
nélkül oldotta is m“g. Azt hisszük ezzel eleget 
is mondtunk róla.

Az itteni szert pők közül Angyal Ilkát, É'.sy 
Emíliát és Hunyadyt emeljük ki, akik ismert 
tudásukkal kifogástalanul igyekeztek a da­
rabot sikerre juttatni.

—II.

Oedipus király. Ma este a legérdeke­
sebb Ivánfi vendégjáték zajlik le. Sophokles- 
nek, a legnagyobb hellén drámairónak híres 
szomorujátéka, Oedipus király kerül bemuta­
tóra. Az antik tragédiák és hitregék legszebb 
mondája elevenül meg ebben az ó-görög já­
tékban, amely két ezredév alatt sem évült el 
és ma is gyöngyét képezi a világirodalomnak. 
Ivánfi Jenő nagyszerű interpretálásában életet, 
erőt és szint nyer a szerep minden szava és 
mozzanata. Egyetlen alkalom, hogy a kö­
zönség megismerkedjék ezzel a klasszikus 
remekművel, amely minden intelligens embert 
méiyen és bensőségesen érd'kel.

EGYESÜLETEK. ’
Az álatvédö egylet gyűlése A 

nagyváradi állat- (madár) védő egyesület f 
hó 24-én vasárnap délelőtt tartja rendes évi 
közgyűlését. Tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Jelentés az egyesület évi n üL ödéséről. 3, Pénz­
táti számvií'g. bizottság jelentése az 1909 évi 
számadásokról. 4. 1910 évi költségelőirányzat. 
5. Indítványok, A közgyűlést megelőzőleg 10 
órakor választmányi ülés. Ezen közgyűlésre a 
tagokat tisztelettel meghívom. Nagyvárad, 1910 
április hó. Wertheimstr-in Alfréd elrök.

Z E N E.
Hangverseny a püspöki palotában. 

A nagyváradi katbolikus kör tartalmas téli 
előadásainak méltó befejezése lesz az a pom­
pás zárünnepély, melyet május 4 én este 6 
órakor tartanak a püspöki palota dísztermé­
ben. A Beleznay Antal vezetése alatt álló ha­
talmas vegyes kar, mely tavaly oly méltó fel­
tűnést keltett két nagy számmal fog szere­
pelni az ünnepély műsorán. Haydin Négy 
évszak oratóriumából a tavasz nagy kardal 
lesz a megnyitója, egy Mayerbeer op rából 
vett karda) pedig a befejezője az ünnepély­
nek. Csipkésné és Báthcryné külön ének; 
számmal szerepelnek a műsoron, melj-

nek egyik kiemelkedő pontját a kamara- 
zene triója fogja képezni. A fényes sikt. 
rünek ígérkező ünnepély központját Szentiványi 
Károly prépost a kiváló szónok előadása alkotja 
Az 5, 3, 2 és 1 koronás jegyeket dr Imrik 
Gusztáv titkárnál és Láng Józsefnél lehet rle­
jegyezni, il ttve kiváltani.

'TÁVIRAT 07
Mark Twain állapota

Newyork, április 31. Mark Twain 
ereje tegnap délután óta rohamosan fogy 
és az orvosok minden pillanatban vár­
ják halálát. Már csak oxigén belélegzé­
sével tudják éleiét meghosszabbítani.

NTILTTÉR.

II szülész és nöorvos 
| Szent János-utcza

■
KÖZGAZDÁSZ

Mikor lesz a vásár Nagybajomban ? 
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter urna; 
27. 419. III. 1910. sz. leiratában való hivatko­
zással, van szerencsénk az érdekeltek tudomá­
sára adni, hogy a Biharmegye területéhez tar 
tozó Biharnagybajom községben a f. évi junius 
hó 4 ivére eső o szágos vásár kivételesen a f. 
évi junius hó 6-ik napján fog megtartatni. — 
Nagyvárad, 1910. április hó 21. A nagyváradi 
kereskedelmi- és iparkamara: Huzella Gyula, 
k<r. kér. tan. elnök. Di Sarkady Lajos, titkár.

Dr V D C 3 K JC S GYŰ G A.

■ ■■■
■ ■ ■ ■ ■ ■■■■■

Értesítés.
Tisztelettel hozom a hölgyközönség tudomására, hogy 

áruházam megnyitottam,

Szilágyi Ernő
Nagyvárad, Rákóci-ut 3 sz.

zz= (Weiszlovits-ház.)

Áruházam főbb cikkei: Selyem, csipke, sza­
lag és mindennemű ruha, kalap-diszek és 
B összes hozzávalók. B
Nagyraktárt tartok: különleges nöiruha- 
kelmékből, hímzett hátiatokból, női haris- 
ü nya és cérnakeztyükböl. B 

Valódi francia börkeztyíikböi óriási választék.
■■■■



I Magyar Bank Részvénytársaság
I Nagyvárad.

I Hirdetmény.
I A »Magyar Bank« részvénytársaság 1910. március hó 30-án tartott

rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy részvénytőkéjét 5000 drb. 200 korona 
n. é. részvény kibocsátása által 1 millió koronáról 2 millió koronára emeli fel, 
a melyből egyelőre 2500 darabot bocsájt jegyzésre s igy részvénytőkéjét

1.500,000 korona, azaz Egymillióötszázezer koronára emeli fel
........... Az ui 2500 darab részvény kibocsátása a következő feltételek mellett 
történik:

. 1. A régi részvényesek elővételi joggal bírnak minden két részvény után 
egy uj részvényre.
, ■ 2: Az Uj ki,)ocsátásu részvények 200 korona névértékben bocsáttatnak
ki 206 korona árfolyamon.

3. Az igazgatóságnak jogában áll a régi részvényesek által át nem vett 
részvényeket szabadkézből 206 korona kibocsátási árban az arra jelentkezők 
között elhelyezni.

4. Az elővételi jog gyakorlásának határideje 1910. junius 1.
5. Az átvételi árfolyam 206 korona, melyből 200 korona a részvénytő­

ket, 6 korona pedig a tartalékalapot illeti,
6. A befizetés négy részletben is teljesíthető és pedig:

56 K az elővételi jog gyakorlásakor és jegyzésekor.
50 » 1910. julius hó 1-én,
50 » » október hó 1-én,
50 » » december hó 1-én.

az intézet pénztáránál Nagyváradon, vagy margittai fiókpénztáránál.
7. A befizetett összegek után 1910. december hó 31-ig 5 °io-os kamat 

megtéríttetik s az uj részvények

1911. január 1-től kezdve az üzleti haszonban
részesülnek.
.. 8' A befizetésekről ideiglenes részvények adatnak ki s a késedelmes be­
fizetőkre az alapszabályok erre vonatkozó §-ai nyernek alkalmazást 

Nagyvárad, 1910. március hó 30-án.

Az igazgatóság.



Egyszeri használat meggyőz min- 
nenkit. hoo a l > *

Gyöngy
Szinszappan

minden vízben, akár meleg, vagy 
hideg, kemény vagy lágy, gyorsan 
és erősen habzik; könnyen hatol a 
szövetbe, MEGLEPŐ GYORSAN 
OLDJA A SZENNYET, anélkül, hogy 
a szövetnek legkevésbé is ártalmára 
volna, teljesen tiszta és ment maró 
anyagoktól.

Csodálatos tisztító erejét a nyers 
anyagok leggondosabb kiválasztásá­
nak köszönheti.

A Gyöngy
szappan

mindig egyenlő minőségben lesz elő- 
álitva.

Használata minden tisztítási célra 
és mindennemű mosáshoz a leg- 
kiadósabb.

A Gyöngy
Szinszappan

minden háztartásban jelentékenyen 
megtakarít IDŐT, MUNKÁT és PÉNZT

A Gyöngy
Szinszappan

a mosószappanok királya.

Elsőrendű magyar gyártmány
Készíti a

Magyar Zsirművek r. t.
Nagyváradon,

melynek vájosi raktárában (Zöldfa­
utca) ezenkívül a mosószappanok 
minden faja (debreceni, szegedi, 
csont, márvány, legfinomabb beretva- 
szappanstb.) valamint KÓKUSZZSIR, 
CSŐ és LEVESTÉSZTÁK a legkisebb 
mennyiség vételénél is EREDETI 
GYÁRI ÁRON KAPHATÓK.

I 5135—910. sz.

■ Árlejtési hirdetmény.
Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága 

84—4275 — 910. kgy. sz. határozatával elrendelte 
a volt püspökségi magtár telkén a községi polgári 
és elemi leányiskola kibővítését illetve újra építését.

A város tanácsától idevonatkozótag nyert meg­
bízás folytán 1. az olaszi-i polgári leányiskola kibő­
vítésének, II. újonnan építendő 6 oszt, elemi leány­
iskola. III. újonnan építendő közös tornacsarnok, IV. 
szolga lakás átalakításának és V. az udvar rendezés 
összes építő munkálatainak vállalatba adása czéljából 
f. évi május 6-ik napján d e. 10 órakor a város­
háza bizottsági termében nyilvános árlejté.-t fogok tartani.

A vállalatba adandó munkálatok a következők:
1. Bontási munkák.
2. Föld, kőműves és elhelyező munkák.

j 3. Vas munkák.
4. Ács munkák.
5. Bádogos munkák.

I 6. Cserepezó' munkák.
7. Asztalos munkák.
8. Lakatos munkák.
9. Mázoló munkák.

10. Üveges munkák.
11. Vizvezetó' berendező és csatornázó munkák.
12. Kályhás munkák.
13. Kárpitos munkák.
Bánatpénzül az ajánlati összeg 5 százaléka, te­

endő le a város házi pénztárába A bánatpénz kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban tehető le. 
A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad : 
hanem a bánatpénz letételét igazoló nyugta, vagy 
annak közjegyzőileg hitelesített másolatai csatolandó 
az ajánlathoz.

Ajánlatok csak írásban alulírott küldöttségei el­
nök kezéhez 1910. évi május 6-ik napjának d e. 10 
órájáig adhatók be, Az ajánlatok a nyilvános árlej­
tésben fognak felbontatni.

Az ajánlatok 1 koronás bélyeggel látandók el 
és csak a szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt 
sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy 
posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá 
vétetni. A borítékban megjelölendő az a munkálat, 
melyre az ajánlat vonatkozik.

Ajánlat csakis egységárak megjelölése mellett te­
hető' ebből a czélból a város ártételekkel ki nem töl­
tött költségvetéseket bocsát a pályázók rendelkezésére, 
vagyis az ajánlattevőknek maguknak kell azon egy- 
ségi árakat kitüntetni, melyek mellett a munkálatok 
végrehajtását kötelezik.

A fonti vállalatra vonatkozó általános és részle­
tes feltételek, ártételekkel ki nem töltött költségveté­
sek és tervek a városi mérnöki hivatalnál a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és a költségvetések díjtala­
nul megszerezhetők.

Minden ajánlattevő ajánlatában világosan kitenni 
köteles, hogy jelen hirdetményt, az árlejtési feltétele­
ket ártételekkel ki nem töltött költségvetéseket és ter­
veket ösmeri és azokat magára kötelezőknek elfo­
gadja.

A közszállitási szabályrendeletnek a hazai gyárt­
mányok és magyar honos műszaki erő stb. alkalma­
zására vonatkozó határozmányai minden ajánlattevőre 
feltétlenül kötelező.

Az összes munkálatok egyenként, csoportonként 
vagy egy fővállalatnak adatnak ki, miért is az egyes 
munkanemekre tett ajánlatok is figyelembe vétetni 
fognak.

Ajánlattevőt tett ajánlata azonnal és mindaddig 
kötelezi, mig az ajánlatok felett a végleges döntés 
megtörténik, ellenben Nagyvárad városát csakis az ár­
lejtés eredménye felett hozandó határozat jogerőre 
emelkedésével kötelezi.

Ama pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor a vá­
rossal még üzleti összeköttetésben nem állottak illetve 
a városi hatóság előtt még ismeretlenek tartoznak 
szállító képességüket és megbízhatóságukat azon ke­
ress. és iparkamara bizonylatával igazolni, melyhez 
vállalatuk telepe szerint tartoznak.

A város közönsége fentartja a jogot, hogy a be­
érkezett ajánlatok között az ajánlott árakra tekintet 
nélkül szabadon választhasson, esetleg újabb árlejtést 
tarthasson.

Nagyvárad, 1910. április hó 13-án.

Komlös'U József,
I jog és gazdaságiügyi tanácsnok, mint az árverési 

küldöttség elnöke.

Uj üzlet! Uj üzlet!
Villamos és légszesz felszerelési vállalat

Benedek Ferencz
Sas passage. Telefon 946

Raktáron tart villamos és légszesz 
fölszerelési alkatrészeket. Olcsó fény 
társulat kizárólagos képviselője. Elvál­
lalok karban tartásokat légszesz vil­
lany házi csengőket és telefonokat 
Költségvetésekkel díjmentesen szolgá­
lok. Telefon hívásokra személyesen 
megjelenek.

Kiváló tisztelettel

Benedek Ferencz

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Kecskeméthy István 
Nemzeti szállodája, étterme és ká­
véháza, Kert-utca, ipartestületi ház.

Van Szerencsem, úgy a helybeli, mint a 
vidéki közönség b. tudomására hozni, hogy 
a Nemzeti szálloda összes vendégszobáit, 
sörcsarnokát, éttermét és kávéházát újonnan 
átalakítottam azokat a mai kor igényei sze­
rint berendeztem, a szobaárakat pedig le­
szállítottam. Egyben kiemelem, hogy nyá­
ron át szép kerthelyiség áll a közönség ren­
delkezésére.

Jó magyaros konyháin, frissen csapói! 
kőbányai sör és sajáttermésú boraimat 
mérsékelt árakon bocsátom vendegeim ré- 
szére

Naponta friss és ízletes villásreggeh 
ebéd és vacsora. Abonensek elfogadtatna , 
mérsékelt árak mellett.

ügy a szállodát, mint a sörcsarnokot 
es éttermet személyesen vezetem s ven 
geim pontos és előzékeny Kiszolgálását 
mindenkor gondoskodom.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Kecskeméthy István,
vendéglős.

Nyomatott a Szent László-nyomdában, Nagyváradon.


